

## МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА

### Под контролем — строительство важных объектов



В первые дни нового, 2006 года Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов побывал в районах города Уфы, где ознакомился с ходом строительства объектов, сооружение которых входит в планы подготовки к празднованию 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России, а также посетил ледовые городки на площадях столицы.

3 января в микрорайоне Базелеевка Калининского района Уфы М. Г. Рахимов осмотрел корпус психиатрической больницы, на базе которой планируется построить больничный комплекс Республиканской психиатрической больницы. Проект рассчитан на 650 коек. Завершить строительство комплекса предлагается в 2007 году. На месте нынешнего расположения больницы по улице Владивостокской начнется строительство жилого комплекса.

4 января в Советском районе М. Г. Рахимов ознакомился с ходом строительства нового Ледового дворца «Уфа-Арена».

В Кировском районе глава республики посетил место строительства Дома дружбы народов, а также побывал в микрорайоне Южный, где идет жилищное строительство по методу квартальной застройки.

В Ленинском районе М. Г. Рахимов ознакомился с темпами реконструкции железнодорожного вокзала и автодорожных развязок.

В Октябрьском районе Уфы Президент РБ посетил ипподром «Акубузат», который будет полностью снесен. На его месте планируется построить новый ипподром, здесь также обсуждались планы благоустройства территории вокруг ипподрома.

Кроме того, глава республики посетил международный аэропорт «Уфа».

В рабочих поездках Президента Башкортостана приняли участие заместители Премьер-министра Правительства РБ: министр строительства, архитектуры и транспорта Башкортостана Х. Д. Мавляиров, министр труда и социальной защиты населения РБ Ф. А. Ямалдинов и другие.

5 января 2006 года Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов с рабочей поездкой посетил Туймашевский, Ермаковский, Альшеевский районы, города Туймазы, Октябрьский и Белев. Глава республики ознакомился с ходом строительства важных социально-экономических объектов региона.

В Туймашевском районе М. Г. Рахимов посетил строящееся водохранилище на реке Малый Нушуг. Президент республики отметил, что водохранилище является одним из наиболее значимых объектов в развитии инфраструктуры региона, в будущем оно должно удовлетворить потребности в качественной питьевой воде жителей города Туймазы и других близлежащих населенных пунктов. Он добавил, что при возведении данного гидросооружения должны быть применены все технологии для максимального сохранения экологического баланса и ландшафта местности.

В городе Туймазы Президент Башкортостана осмотрел строительную площадку средней школы на 340 ученических мест. Общая стоимость здания нового учебного заведения составит более 80 миллионов рублей, введение в эксплуатацию намечено на 1 сентября текущего года.

## УСПЕХ

### Гран-при — «Домик у окнами в сад»

Почему подарен медведь? — может быть, первый вопрос в разговоре с главным редактором ГУП «Учалинская студия телевидения» Ларисой Самойловской выглядел не слишком уместным, но внушительные габариты плюшевого мишки в кабинете главного учалинского телевизионщика нельзя было не отметить. Впрочем, виновником нашей встречи в какой-то степени является как раз этот косопалый увалец. Дело в том, что Лариса Рифатовна недавно вернулась из Ярославля. Ее авторская работа «Домик у окнами в сад» (оператор Евгений Чекалов) была удостоена Гран-при на VII Международном фестивале короткометражных фильмов, посвященном 60-летию Победы. В представительном конкурсе составились 86 участников не только из таких крупных кино-телецентров России, как Москва и Санкт-Петербург, но и из ближнего и дальнего зарубежья: Германии, Польши, Эстонии и других стран.

Почему медведь? Да потому, что хозяйка тайги является символом Ярославля — посягает Самойловская. — Этого мишку я везла не одну сотню километров, полстраны вместе проехали. К слову сказать, я и сама оставила добрую память о родной республике: раздала гостеприимным хозяевам прелестные яшмовые шкатулочки, предостав-



Лариса Рифатовна в тот же день получила Гран-при на VII Международном фестивале короткометражных фильмов, посвященном 60-летию Победы. В представительном конкурсе составились 86 участников не только из таких крупных кино-телецентров России, как Москва и Санкт-Петербург, но и из ближнего и дальнего зарубежья: Германии, Польши, Эстонии и других стран.

## ПРАЗДНИКИ

### С Рождеством Христовым!

Уважаемые православные христиане Башкортостана! Сердечно поздравляю всех вас с великим христианским праздником — Рождеством! Светлый день Рождества Христова стал одним из истинно народных праздников. Он олицетворяет богатейшие духовно-культурные и нравственные традиции православия, прославляет благородные идеалы материнской любви, всечеловеческого братства, гуманизма и милосердия. Он укрепляет уверенность людей в торжестве подлинной духовности, добра и человеколюбия, помогает утверждению взаимного уважения между людьми.

Отрадно, что в Башкортостане установились добрые взаимоотношения между верующими всех традиционных для нашего края религий. Это способствует взаимопониманию в обществе, сохранению и упрочению мира, согласия и стабильности.

Пусть рождественские праздники наполнят сердца людей радостью и жизненной силой, пусть благодеяние, тепло и достаток, любовь и доверие поселятся в каждом доме!

Желаю всем доброго здоровья, счастья, веры и надежды, успехов в благих делах и начинаниях во имя процветания родной республики и всей великой России!



Храм Рождества Богородицы в Уфе.

### Главное для верующих — торжество духовности

Рождество... Если более земное словосочетание «Новый год» прочно ассоциируется в нашем сознании с мандаринами, шампанским и салатом оливье, то в этом волшебном наименовании слышатся тонкое позывание золотых звезд, рассыпанных по темной хвое неба, потрескивание свечей, освещающих мягкий сумрак вечера, смех серебряного ангела, прыгущего в углу комнаты среди елочных игрушек...



Анастасия ШЕРСТОБИТОВА. Фото Александра ДУЛЬЦЕВА.

Интересно, наряжают ли на небесах елку на Рождество? Наверное, да. Иначе откуда у нас в крови это детское ожидание чуда, нетерпеливое и неизбывное? Мы так хотим вернуть здоровье, просим побольше денег, хотя бы чуточку счастья и много-много любви... И не всегда понимаем, что многое зависит от нас самих. Наверное, Господь точно так же накануне Рождества

видя, сколько радости доставляет тем, кого любишь. Давайте попробуем в новом году выполнить хотя бы одно обещание, данное перед Богом: почаще навещать стареньких родителей, научиться жить без долгов и завистли в сердце... Это только поначалу кажется трудным, но неужели мы не справимся?

Итак, завтра православные христиане отмечают великий праздник — Рождество Христово. Сегодня же — сочельник. Для верующих это самый строгий день сорокадневного поста, предшествующего Рождеству. Пищу не принимаем до появления первой звезды. Однако главное — пост духовный. И если вы соблюдали пост прежде всего с этой точки зрения, то наступающий праздник будет особенно светлым и радостным. С Рождеством Христовым!

## СО ЗНАКОМ «ПЛЮС»

### «Золото» за новизну

Вступил в строй новый завод по розливу минеральной воды Минеральная вода источника № 12 курорта «Красноусольск» приобретает все большую популярность у потребителей республики и за ее пределами. Не случайно в Гафурийском районе растет число цехов по розливу минеральной воды. 4 января состоялось официальное открытие еще одного такого предприятия — завода по розливу минеральной воды «Красноусольский». В церемонии по поводу пуска завода принял участие Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. И. Байдаuletov.

Выступая на торжественном митинге по случаю открытия завода, глава районной администрации А. Х. Шагив отметил, что в районе вступает в действие уже десятое предприятие по розливу минеральной воды. Новый завод будет иметь заметный вес в экономике района, обеспечивая до 70 рабочих мест и производя после выхода на проектную мощность продукции на 50 млн. рублей.

Премьер-министр Правительства республики Р. И. Байдаuletov поздравил собравшихся с Новым годом и высказал добрые пожелания.

— Гафурийский край, — сказал Рафаэль Ибрагимович, — прекрасный и богатый, в том числе и природными лечебными факторами. Руководство республики и в дальнейшем будет уделять внимание его развитию.

## АКТУАЛЬНО

### Игры с газом не безобидны

Россия и Украина договорились о поставках голубого топлива Уходящие в прошлое годы запоминаются яркими событиями. Увы, иногда и скандального характера. Конец 2005-го и начало 2006 года, безусловно, сохранится в памяти украинско-российским газовым кризисом.

Конфликтная ситуация затянута не на один день, дав повод повноваться и украинским гражданам, которые не на шутку встревожились перспективой провести зиму без достатка голубого топлива, и европейцам, ощутившим после 1 января падение давления в своих газовых сетях. Последнее явление в ряде европейских государств началось сразу же, как только «Газпром» прекратил поставки газа на Украину. Как сообщают различные информационные агентства, «Газпром» обвинил Украину в несанкционированном отборе российского газа, заявив, что за 1 и 2 января украинская сторона присвоила в общей сложности более 200 миллионов кубометров газа. Российский концерн был вынужден направить 95 миллионов кубометров в сутки на восстановление газоснабжения в обделенных газом странах.

Между прочим, подобные игры вовсе не безобидны для нас. Так, например, по сообщению агентства Reuters, представитель Международного агентства по энергетике (МАЭ) Ной Ван Хульст заявил во вторник, что Россия подвергает риску свою репутацию надежного поставщика газа в Европу из-за конфликта с Украиной. От лица МАЭ Ван Хульст приветствовал известие о том, что «Газпром» компенсировал объемы газа, незаконно отобранного Украиной.

К счастью для всех 4 января газовый кризис разрешился весьма успешно: в результате длительных переговоров было решено, что о тных отношениях между «Газпромом» и Украиной в газовой сфере будут строиться исходя из рыночной цены.

Глава «Газпрома» Алексей Миллер сообщил журналистам, что полностью удовлетворен достигнутыми результатами. Глава «Нафтогаза» Украины Алексей Ивченко также заявил, что доволен итогами переговоров. «Мы пришли к взаимному соглашению на взаимовыгодной, а значит, на взаимоприемлемой основе», — сказал он.

По словам официального представителя Газпрома Сергея Куприянова, в настоящее время стоимость российского газа для Украины по европейской формуле цены составляет 230 долларов за тысячу кубометров. Но высокая цена российского газа будет компенсироваться более низкой стоимостью газа, поступающего на Украину из Средней Азии. «Росукрэнерго» будет покупать российский газ по цене 230 долларов, после чего он будет смешан с газом, поступающим из центральноазиатского региона, — и в результате «Росукрэнерго» будет поставлять на Украину газ, стоимость которого на первом этапе составит 95 долларов за тысячу кубометров.

## НОВОСТИ

### Молока хватит всем

В эти дни туймашевские переработчики получают молока ежедневно на две тонны больше, чем год назад. Это происходит благодаря тому, что в прошлом году удалось не только остановить сокращение дойного гурта, но и впервые за последний десяток лет несколько нарастить поголовье коров в районе.

Примечательно также, что приrost произошёл за счет завоза выскопродуктивного породистого скота (более шестистот голов). Три сельхозпредприятия — имени Мичурина, «Бишинды» и «Расцвет» получили лицензии на выращивание племенного скота. На фермерских кормовых дворах и личных подворьях сельчан имеется надежный запас кормов. Так что молоко на столах горожан будет всегда.

### Обеспечили путёвками и лекарствами

За 11 месяцев прошлого года 411,5 тысячи жителей республики, социальная поддержка которым оказывается за счет федерального бюджета, получили ежемесячных денежных выплат на сумму 2,7 миллиарда рублей. Как сообщили в отделе социального развития, здравоохранения, труда и занятости населения Правительства Республики Башкортостан, санаторно-курортными путёвками были обеспечены 26,5 тысяч человек на 287 миллионов рублей. Для сравнения: в 2004 году путёвками были обеспечены 5230 человек.

Лекарств льготным категориям населения было отпущено на сумму 743 миллиона рублей.

В течение 2005 года средняя стоимость лекарств на один рецепт в целом по республике увеличилась со 150 до 285 рублей, а по Уфе с 230 рублей до 415. Имеются случаи отпуска одному больному лекарств на сумму более 250 тысяч рублей.

## Каникулы на катке

Около двухсот школьников Белевья и района проводят зимние каникулы в местном санатории-профилактории «Прометей» и загородном оздоровительно-воспитательном центре «Чайка».

Программа каждого дня здесь распланирована по часам. И главное внимание в ней уделяется организации полноценного отдыха и укреплению здоровья детей. В «Прометее», например, школьники имеют возможность лечиться с помощью водных процедур. Коллектив профилактория во главе с главным врачом Миннибакиевым Рафиковым заблаговременно позаботился об уюте в учреждении, качественном питании для детей. В меню постоянно присутствуют мясные блюда, соки, фрукты и овощи. А вот атмосфера творчества и самостоятельности в отрядах и насыщенность каждого дня спортивными и развлекательными мероприятиями — заслуга Елены Гололобовой и Марины Корнеевой.

В работе «Чайки» — свои особенности. Поскольку расположена она за городом, то здесь в составлении программы заезда ориентировались на общение с природой, организацию спортивных состязаний под открытым небом. На физкультурной площадке лагеря работает каток. Проложена лыжня. Кроме того, к услугам детей — кабинеты лечебной гимнастики, игровая с комплектами настольного тенниса, видеотехники.

После осенних каникул это уже второй заезд школьников в оздоровительные учреждения города. Отдыхают и лечатся в них дети бесплатно — благодаря помощи регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РБ.

## Желаю вам больших тиражей!

Как уже сообщала газета, по итогам минувшего года противолодочный корабль «Башкортостан» признан лучшим на Балтфлоте за высокий уровень боевой подготовки. Сейчас на борту судна служит более тридцати ребят из Башкортостана. И вот появилась возможность узнать подробности о жизни наших земляков от самого командира корабля капитана третьего ранга Андрея Шабшвева, который приехал в отпуск к родителям в Стерлитамак незадолго до Нового года.

— Как отметили Новый год? — Спасибо, хорошо, «на хозяйстве» помощник остался.

— Как боевой дух на корабле? — Настроение, конечно, подальше, все-таки первое место наше. Уже привыкли новички из призывников.

— Какие пожелания у вас газете «Республика Башкортостан» и ее читателям? — Желаю увеличения тиража!



А. КУЛЬМУХАМЕТОВА. (По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)